



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на околната среда и водите
Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ:

инж. ЦВЕТИНКА НЕЙКОВА

Директор на РИОСВ - Враца

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: Животновъдно стопанство - Кравеферма, гр. Мездра, стопанисвано от Земеделски производител Венцислав Николов Монов

Дата на извършване на проверката: 30.10.2015 г.

Място на извършване на проверката: гр. Мездра, общ. Мездра, обл. Враца, местност "Шавара"

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Води;
- Почви.

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед № 168/29.10.2015г. на Директора на РИОСВ-Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2015г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закона за почвите;
- Закона за водите.

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Площадка на животновъдното стопанство – кравеферма

Води

Контрол по Закона за водите (ДВ, бр. 67/1999г.).

За извършването на дейността от страна на РИОСВ – Враца има издадено Решение № ВР-05-ПР /2006 г. да не се извършва ОВОС. Кравефермата е с проектен капацитет 52 броя едър рогат добитък. В момента се отглеждат 50 броя дойни крави и телета.

Почистването на обора е организирано по сух способ. Течната торова фракция се отвежда към 2 броя водоплътни бетонови шахти, посредством бетонови улеи. Отпадъчните води от измиването на млекосъбирателната вана от помещението се отвеждат към шахтите като част от течната торова фракция.



Почви

Контрол по Закона за почвите (обн. ДВ, бр. 89/2007г.).

Твърдия торов отпад се събира и съхранява на покрита бетонизирана площадка, която е разделена на участъци и е с обща площ 220 кв. метра. След „прегаряне“ торовия отпад се използва за наторяване на собствени земеделски земи. Констатирано е, че торовата площадка е освободена от торов отпад. Не е установено депониране на тор извън границите на имота, както и следи от изливане на течна торова фракция.

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:

При извършената проверка не е констатирано несъответствие с изискванията на екологичното законодателство.